

Výbor pro životní prostředí Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR k rukám předsedkyně výboru

Výbor pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu Parlamentu ČR k rukám předsedy výboru

V Praze dne 29.5.2023

Vážená paní předsedkyně, Vážený pane předsedo,

v příloze předáváme k Vaší pozornosti

„Prohlášení obcí, nacházejících se v Národním parku České Švýcarsko, Národním parku Šumava a obcí z území Křivoklátska, které se vydává na základě proběhlé katastrofy v Národním parku České Švýcarsko.“

Žádáme Vás, aby se oba dva výbory staly garantem souvisejících legislativních úprav.

S pozdravem

Za obce v Národním parku České Švýcarsko :

Milan Dařina, místostarosta Obce Jetřichovice



Za obce v Národním parku Šumava :

Jiřina Králiková, předsedkyně Svazu šumavských obcí



Za obce Křivoklátska:

Iveta Kohoutová, předsedkyně Svazu obcí Křivoklátska



Území chránící hodnoty života!
Intenzivní péče, krása a zájem jako ochrana přírody!

Prohlášení obcí, nacházejících se v Národním parku České Švýcarsko, Národním parku Šumava a obcí z území Křivoklátska, které se vydává na základě proběhlé katastrofy v Národním parku České Švýcarsko

My starostové obcí v Národním parku České Švýcarsko, obcí v Národním parku Šumava společně se starosty obcí Křivoklátska, na základě rozsáhlého, katastrofálního požáru v Národním parku České Švýcarsko vydáváme toto prohlášení. Obracíme se na Vás, poslance a senátory, jakož i na orgány výkonné moci jako je Vláda ČR, Ministerstvo životního prostředí ČR, Ministerstvo vnitra ČR a Ministerstvo zemědělství ČR, aby začali konat ve směru ochrany obyvatel České republiky.

Nepéče, která v současné době probíhá v národních parcích, je příčinou šíření kůrovce do okolní krajiny, způsobila tak uschnutí vzrostlého lesa v řádech desítek tisíc hektarů a nastavila průběžné vysychání krajiny. **Způsob řízení národních parků a péče o lesní ekosystémy v národních parcích probíhá tak, že jsou zcela popírány funkce živého vzrostlého lesa.**

Obce v Českém Švýcarsku jsou díky kůrovcové kalamitě ve zvýšeném požárním nebezpečí, které loňským požárem neskončilo. Národní park Šumava je položen na rašeliništích, vysoce hořlavém materiálu, v případě rozsáhlého požáru bude zachvácená většina Šumavy. Křivoklátsko jako „kandidát“ na vstup do režimu národního parku z příkazu státní moci odmítá být vystaveno takovému způsobu hospodaření.

Výše uvedeným stavem jsou v konečném důsledku ohroženi všichni občané ČR, tedy nejen ti, kteří na těchto územích žijí a pracují či jej navštěvují, **nýbrž všichni!** Se zhoršujícím stavem lesa roste hrozba požárů na těchto územích a zhoršují se celkově zdravé podmínky k životu!

Dále s ohledem na to, že Správy Národních parků ztěžují život místních obyvatel na míru, která již překročila svoji snesitelnost, nevidíme důvod v jejich další existenci v současném formátu.

Daná území vstupovala do režimu národního parku ve výtečné kvalitě hospodářských lesů a výsledky jsou tristní. Přírodní procesy, ve spojení s bezbřehou bezzásahovostí a nepéčí nejsou ochranou přírody! Na místo ochrany hodnot života byla vytvořena vědecká laboratoř **bez odpovědnosti kohokoliv za výsledek takového konání či způsobené škody.**

Křivoklátsko jako území, které je již nyní ve výtečné kvalitě, díky cílené péči lesníků, díky cílené péči skutečné ochrany přírody v režimu CHKO, je ohroženo vyhlášením národního parku, který nastaví „přírodní“ procesy, které krásnou křivoklátskou přírodu zničí, ohrozí sousední lesy a povedou k devastaci lesních celků, které se ve Středočeském kraji stále ještě nacházejí.

Z výše uvedených důvodů požadujeme:

1. aby byla okamžitě řešena situace v Národním parku České Švýcarsko redukcí hořlavého materiálu v jeho území a byla neprodleně vytvořena veškerá doporučená protipožární opatření,

*Území chránící hodnoty života!
Intenzivní péče, krása a zájem jako ochrana přírody!*

2. *aby v Národním parku Šumava byla okamžitě provedena prověrka všech protipožárních opatření a bylo zahájeno analyzování množství hořlavého materiálu na jeho území, analyzována veškerá požární rizika a dle pokynu odborníků/hasičů došlo k realizaci příslušných kroků,*
3. *aby byla provedena novelizace právní úpravy v oblasti požární ochrany tak, aby reagovala na situaci v národních parcích, případně v dalších bezzásahových zónách na území ČR, dala hasičskému záchrannému sboru příslušné pravomoce pro ochranu životů a majetku obyvatel ČR,*
4. *aby byly s okamžitou platností zastaveny veškeré kroky pro používání tzv. fire managementu v národních parcích,*
5. *aby byly zastaveny veškeré kroky k vyhlášení dalších národních parků,*
6. *aby došlo k zásadní změně právní úpravy, to je zejména zákona na ochranu přírody a krajiny,*
7. *aby byla změněna definice národních parků takovým způsobem, kde les bude požívat úcty a ochrany,*
8. *aby se národní parky staly územím **ochrany hodnot života** nikoliv pouze monitorování přírodních procesů, neboť tato metoda může být z vědeckého hlediska „pro někoho atraktivní“, ale příznivé životní prostředí nevytváří,*
9. *aby Správám NP **bylo odňato** právo hospodařit v lesích a péče o lesy byla svěřena těm, kteří lesům rozumí a je jejich cílem zachovat jejich existenci,*
10. *aby veškerá rozhodnutí orgánů ochrany přírody byla činěna ve správním řízení a byla soudně přezkoumatelná,*
11. *aby obsah zásadních dokumentů ochrany přírody byl vymezen zákonem a všechny zásadní dokumenty ochrany přírody byly přijímány společně, neboť se jedná o dokumenty, které jsou vzájemně obsahově svázány,*
12. *aby nejvyšším orgánem národního parku byla Rada parku složená ze zástupců všech obcí, hasičského záchranného sboru a zástupců vybraných ústředních orgánů státní správy – **aby se stala odpovědným orgánem, nikoliv pouze iniciativním a konzultačním,***
13. *aby bylo zrušeno předkupní právo Správ NP k soukromému majetku. Jestliže Správy NP mohou vykonávat ochranu přírody za existence stávajícího vlastníka, budou moci ji vykonávat i po jeho změně,*
14. *aby byl vytvořen transparentní systém péče o nelesní pozemky ve vlastnictví státu,*
15. *aby v případě jejich užívání místními soukromými zemědělci, jim bylo garantováno jejich další užívání na základě jasných pravidel,*
16. *aby obce jako orgány územní samosprávy, které vykonávají svoji působnost v rámci svých historických území, jejichž zástupci **jsou voleni v přímých volbách obyvateli daného území,** nebyli omezováni ve svých pravomocích a získali v národních parcích postavení, které jim náleží jako orgánu územní samosprávy,*
17. *aby na základě výše uvedeného byla přehodnocena stávající zonace a byly přijaty nové zásady péče ve všech národních parcích. Vše založené na nových principech.*

Pro naplnění výše uvedeného žádáme Výbor pro životní prostředí Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR, aby se intenzivně zabýval naplněním tohoto prohlášení a byl společně s Výborem pro územní rozvoj, veřejnou správu a životní prostředí Senátu Parlamentu ČR garantem souvisejících legislativních úprav.

*Území chránící hodnoty života!
Intenzivní péče, krása a zájem jako ochrana přírody!*

Zároveň vyzýváme Vládu ČR, aby se neutěšenou situací v Národních parcích

neprodleně zabývala a přijala všechna opatření nutná k eliminaci vzniklých,

ale i hrozících škod na životním prostředí pro lidi i přírodu.

V Praze dne 29.5.2023

Za obce v Národním parku České Švýcarsko :

Milan Dařina, místostarosta Obce Jetřichovice



Za obce v Národním parku Šumava :

Jiřina Králiková, předsedkyně Svazu šumavských obcí



Za obce Křivoklátska:

Iveta Kohoutová, předsedkyně Svazu obcí Křivoklátska

